



Aliis inserviendo consumor

ДОКТОР

Газета трудового коллектива
Кировской государственной медицинской академии

Издается
с мая 1991 г.

7 февраля 2007 г.
№ 2 (146)

Федеральное агентство по здравоохранению и социальному развитию Российской Федерации

Департамент социального развития Кировской области

Кировская государственная медицинская академия

9 февраля 2007 года проводят Межрегиональную научно-практическую конференцию

**«Перспективы развития и актуальные проблемы социальной работы
в условиях модернизации российского общества»,**

посвященную 20-летию Кировской ГМА, 20-летию социальной работы в России,

10-летию факультета социальной работы, 5-му выпуску специалистов по социальной работе

Уважаемые коллеги!

От имени губернатора Кировской области, Правительства Кировской области рад приветствовать участников научно-практической конференции «Перспективы развития и актуальные проблемы социальной работы в условиях модернизации российского общества», посвященной значимым датам истории социальной работы и социального образования в России, Кировской области, а также 20-летию Кировской государственной медицинской академии.

Социальная работа - один из важнейших видов деятельности в демократическом государстве. Первым направлением социальной работы, введенном в нашей области, была социальная помощь на дому. На сегодняшний день мы имеем развитую систему социального обслуживания, которая оперативно реагирует на нужды людей в условиях быстро изменяющейся экономической, социальной и политической ситуации.

Трудолюбие, сердечность, готовность оказать поддержку нуждающимся – это качества, которые вызывают заслуженное уважение граждан к работникам социальных служб.

Решающую роль для развития системы социального обслуживания нашей области играет взаимодействие учреждений социальной защиты и высших учебных заведений в сфере организации научных исследований и подготовки квалифицированных кадров. В этом плане позитивный пример представляет сотрудничество департамента социального развития Кировской области и Кировской государственной медицинской академии. В связи с этим проводимая сегодня конференция имеет большое значение для активизации научно-исследовательской и методической работы социальных служб с целью поиска новых технологий социальной работы, повышения ее эффективности, так как успешность преобразований в социальной сфере в значительной степени зависит от уровня осмысления процессов, закономерностей и направлений ее развития.

Союз практиков, научных работников и студентов очевидно будет иметь значимые результаты для развития системы социальной защиты, а вместе с тем и для повышения качества жизни населения Кировской области.

Желаю вам плодотворной работы, творческих и профессиональных успехов!

Н.Г. ГОРОХОВ

Заместитель председателя
Правительства
Кировской области



Организационный комитет приветствует всех участников конференции в стенах Кировской государственной медицинской академии, желает плодотворной работы и интересного общения!

Уважаемые участники конференции, коллеги!

От имени департамента социального развития Кировской области примите самые теплые, наилучшие поздравления в связи с проведением такого важного и ответственного мероприятия – межрегиональной научно-практической конференции, посвященной перспективам развития и актуальным проблемам социальной работы в условиях модернизации российского общества.

Исторически сложилось так, что первые учреждения здравоохранения и социального обеспечения в России были созданы Указами царя-реформатора Петра I как взаимосвязанная система.

Дорогие коллеги! И для врача, и для социального работника сердцевиной профессионального кодекса являются милосердие, отзывчивость, бескорыстная

самоотдача. Это требует больших интеллектуальных, физических и духовных затрат. Наше сотрудничество воплощается в различных формах – совместной научно-исследовательской работе, участии в проектах, разработке методик и практических рекомендаций.

Ровно 10 лет в Кировской государственной медицинской академии совместными усилиями академии и департамента был открыт факультет социальной работы.

В современных условиях социальная работа в России – это не просто профессиональная деятельность, это образ жизни почти полутора миллиона работников, чуткое, внимательное и честное отношение которых к каждому нуждающемуся в помощи и поддержке человеку является примером благородного служения своему делу.

Сегодня система социальной защиты, поддержаны, помощи представлены потенциалом работников различного направления, способным в сложных условиях реальности прийти на помощь нуждающимся людям; однокому старцу, ребенку, попавшему в сложную жизненную ситуацию, инвалиду, желающему чувствовать себя полноценным гражданином, семье с детьми, и многим другим.

Опыт нашей области и других территорий России показывает, что неисчерпаема инициатива и творческий потенциал работников наших служб. По их инициативе организованы мобильное социальное обслуживание, «горячая линия» по телефону, предназначенная для экстренной психологической помощи гражданам, «банки вещей» и другие технологии.

Можно с уверенностью сказать, что эти и многие

другие инновационные услуги вряд ли возникли бы без добровольной инициативы и душевных устремлений работников системы социальной защиты, а также волонтеров, роль которых в социальной работе неуклонно возрастает. Поэтому наши совместные акции, проекты способствуют повышению эффективности профессиональной социальной работы.

Факультет социальной работы Академии ведет подготовку кадров специалистов для учреждений социального обслуживания нашей области. Надеемся, что выпускники факультета станут достойными преемниками лучших традиций российской системы социальной защиты населения и внесут свой вклад в благородную миссию помочь людям.

Г.П. Якимов

Глава департамента социального развития
Кировской области

ПРОГРАММА

межрегиональной научно-практической конференции с международным участием

«Перспективы развития и актуальные проблемы социальной работы

в условиях модернизации российского общества»

к 20-летию социальной работы в России, 20-летию Кировской ГМА,

10-летию факультета социальной работы, 5-му выпуску специалистов по социальной работе

9 февраля 2007 года

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

10.00 - 12.30 ,

(ул.К.Маркса. 112, аудитория № 819)

Председатели:

Шешунов Игорь Вячеславович - ректор Кировской государственной медицинской академии, академик РАН, профессор;

Григорьев Станислав Иванович - заместитель председателя УМО вузов России по образованию в области социальной работы, профессор Российской государственного социального университета, профессор, член-корреспондент РАО;

Якимов Геннадий Петрович - глава департамента социального развития Кировской области.

Открытие конференции

Горохов Николай Геннадьевич - заместитель Председателя Правительства Кировской области - приветствие участникам конференции

Григорьев Станислав Иванович - заместитель председателя УМО вузов России по образованию в области социальной работы, профессор РГСУ, член-корреспондент РАО - «Модернизация социального образования и перспективы деятельности учебно-методического объединения вузов России в области социальной работы»

Шешунов Игорь Вячеславович - ректор Кировской ГМА, профессор, академик РАН - «Применение инновационных технологий в высшей школе при подготовке специалистов социального профиля»

Якимов Геннадий Петрович - глава департамента социального развития Кировской области - «Система социальной защиты населения Кировской области в условиях административной реформы»

Покручинина Альбина Александровна - управляющий делами администрации г. Кирова, к.с.н. - «Актуальные проблемы социальной работы в области семьи, материнства и детства»

Бородатая Марина Николаевна - координатор проекта Евросоюза «Развитие социальных услуг для наименее защищенных групп населения III», к.п.н., доцент Вятского государственного гуманитарного университета - «Роль проектной деятельности в развитии и обогащении практической социальной работы»

Злоказова Марина Владимировна - декан заочной формы обучения факультетов ВСО и СР, д.м.н., профессор - «К 10-летию факультета социальной работы - история и перспективы развития»

Зевахина Фарида Рамзиевна - зав. кафедрой социальной работы, сервиса и туризма ВятГГУ, к.п.н., доцент - «Субъектность семьи как клиента социальной работы»

Секция 1.

«Реабилитация и социальная работа с различными слоями населения»

(ул.К.Маркса. 112, аудитория № 819)

Сопредседатели: Шиляев Александр Иванович - 1-й заместитель главы департамента социального развития Кировской области; Тимакина Елена Васильевна - преподаватель кафедры социальной работы Кировской ГМА

1. Бирюкова Людмила Георгиевна - директор Кировского областного государственного учреждения социального обслуживания «Кировский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» - «Социальная реабилитация несовершеннолетних в учреждениях социальной защиты - практическое содействие реальному снижению безнадзорности и правонарушений»

2. Воробьев Евгений Борисович - ассистент кафедры социальных технологий, Ярославский государственный университет им.П.П. Демидова - «Социальная работа с пожилыми людьми»

3. Воробьева Лилия Мударисовна - «Социальная адаптация инвалидов в реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями г. Ухты»

4. Малых Ирина Александровна - ведущий специалист управления опеки и попечительства администрации г.Кирова - «Участие органа опеки и попечительства в оказании социальной помощи лицам, страдающим психическими расстройствами»

5. Пьянкова Ирина Валерьевна - специалист Федеральное государственное учреждение Главное бюро МСЭ, г. Киров - «Роль специалиста по социальной работе в работе Бюро медико-социальной экспертизы»

6. Ефимова Галина Витальевна - социальный педагог детско-юношеского Центра Октябрьского района г.Кирова - «Опыт развития социальных инициатив подростков и молодежи на примере ДЮЦ - клуб «ЮКОНА»

Секция 2.

«Социальная работа с различными типами семьи»

(ул.К.Маркса. 137, аудитория № 302)

Сопредседатели: Семено Наталья Сергеевна - зав.кафедрой социальной работы Кировской ГМА, к.ф.н.; Кареева Елена Александровна - зам. начальника отдела организации социального обслуживания населения департамента социального развития Кировской области

1. Бронникова Наталья Николаевна - «Формы и методы социальной работы с молодыми семьями в Свердловской области»

2. Виловатых Людмила Александровна - «Межведомственный подход к профилактике семейного неблагополучия в Омутнинском районе Кировской области»

3. Канева Светлана д. Ионаса - «Основные проблемы молодых семей г. Сыктывкара и формы работы по их решению»

4. Федосова Елена Владимировна - «Психосоциальная работа с неблагополучными семьями»

5. Костромитина Анастасия Владимировна - специалист по социальной работе муниципального учреждения «Центр социальной помощи семье и детям», г. Великий Устюг - «Социальная работа с неблагополучными семьями в г. Великий Устюг Вологодской области»

6. Свиридова Тамара Тимофеевна - «Дифференцированный подход в социальной работе с семьями, воспитывающими детей-инвалидов».

Секция 3

«Медицинские и психологические аспекты социальной работы»

(ул.К.Маркса. 137, аудитория № 303)

Сопредседатели: Семиколеных Сергей Леонидович - зам. главы департамента социального развития Кировской области; Блинов Сергей Петрович - директор ГУСО «Реабилитационный центр для инвалидов молодого возраста»; Мухачева Елена Алексеевна - зав. кафедрой сестринского дела Кировской ГМА, к.м.н., доцент

1. Кривошеина Елена Юрьевна - «Особенности социально-психологической деятельности с подростками, склонными к правонарушениям»

2. Мищенко Вероника Леонидовна - «Психосоциальная работа с полидевиантными подростками в г.Ухта»

3. Евдохина Татьяна Владимировна - социальный педагог Центра развития ребенка - детского сада «Надежда» г. Кирово-Чепецк - «Эффективность психосоциальной работы и медицинской работы с дошкольниками с задержкой психического развития в Центре развития ребенка «Надежда».

4. Сергиашова Надежда Николаевна - «Медико-социальные проблемы пожилых людей и пути их решения на примере городского герiatricского медико-социального центра г.Санкт-Петербург».

5. Кинчина Елена Николаевна - «Организация социально-медицинской деятельности с детьми, имеющими отклонения в развитии в детском саду № 119 г. Кирова»

6. Южанинова Екатерина Леонидовна - Кировская ГМА - «Профессиональная реаби-

лизация инвалидов по зрению. Проблемы и перспективы (на примере Котельничского УПП ВОС)».

Секция 4 – мастер-класс «Социально-психологические аспекты наркомании»

(ул.К.Маркса. 137, аудитория № 306)

Сопредседатели: Лыскова Вера Ивановна - психолог Центра социально-психологической помощи детям, подросткам и молодежи, эксперт проекта Евросоюза «Развитие социальных услуг для наименее защищенных групп населения III», г. Киров; Кирилловых Вера Григорьевна - зам. главного врача Кировского областного наркологического диспансера, Кузнецова Елена Владиславовна - преподаватель кафедры социальной работы и реабилитологии Кировской ГМА

1. Кирилловых Вера Григорьевна - зам. главного врача Кировского областного наркологического диспансера - «Современные тенденции в распространенности зависимостей в г.Кирове и области»

2. Китченко Марина Вячеславовна - «Психосоциальный портрет несовершеннолетнего, употребляющего психоактивные вещества»

3. Иванова Алла Сергеевна - «Социально-медицинские проблемы наркотизации и пути их решения»

4. Лыскова Вера Ивановна - психолог Центра социально-психологической помощи детям, подросткам и молодежи, г. Киров, эксперт проекта Евросоюза - мастер-класс «Игровые технологии в социальной профилактике»

Круглый стол «Социально-психологические аспекты ВИЧ/СПИДа»

(ул.К.Маркса. 137, аудитория № 305)

Сопредседатели: Бородатая Марина Николаевна - координатор проекта Евросоюза «Развитие социальных услуг для наименее защищенных групп населения III», к.п.н., доцент Вятского ГГУ; Чепурных Асия Яковлевна - к.м.н., доцент, Кировская ГМА; Киселева Антонина Николаевна - зам. директора Кировского базового медицинского колледжа

1. Чагаев Алексей Николаевич - «Пути заражения, клиника, терапия ВИЧ/СПИДа»

2. Бажукова Нина Сергеевна - «Психологическая помощь ВИЧ-инфицированным»

3. Девятырова Александра Викторовна - «Организация социальной помощи ВИЧ-инфицированным»

4. Морозова Наталья Гурьяновна, Старикова Ольга Вячеславовна - «Профилактика СПИДа у медицинских работников»

5. Буторина Ольга Владимировна - «Опыт работы с подростками по повышению уровня знаний по проблеме профилактики ВИЧ-инфицирования»

6. Игра по ВИЧ/СПИДу

7. Фильм Евросоюза о ВИЧ/СПИДЕ

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

16.30-17.00,

(ул.К.Маркса. 112, аудитория № 819)

Выступления председателей секций:

* Шиляев Александр Иванович - 1-й заместитель главы департамента социального развития Кировской области

* Семиколеных Сергей Леонидович - зам. главы департамента социального развития Кировской области

* Семёнова Наталья Сергеевна - зав.кафедрой социальной работы и реабилитологии Кировской ГМА, к.ф.н.

* Лыскова Вера Ивановна - психолог Центра социально-психологической помощи детям, подросткам и молодежи, эксперт проекта Евросоюза «Развитие социальных услуг для наименее защищенных групп населения III», г.Киров

* Бородатая Марина Николаевна - координатор проекта Евросоюза «Развитие социальных услуг для наименее защищенных групп населения III», г.Киров

Принятие резолюции конференции

А факультету нашему

уже пять лет...

Выпускники факультета социальной работы Кировской ГМА с особой теплотой вспоминают о годах учебы, высоко оценивают значение полученной ими профессии для общества

ГУМИРОВА Е.С., окончила факультет с отличием в 2006 году: «Студенты очных отделений часто говорят «от сессии до сессии живут студенты весело». У заочников все наоборот. Время учебы на факультете, особенно на сессиях, было самым тяжелым, но и радостным периодом в году. Атмосфера лекций, зачетов и экзаменов не только не пугала нас предстоящими трудностями, но давала нам возможность узнать много нового и интересного. Время на сессии всегда проходило незаметно. Во многом это заслуга наших преподавателей, сумевших максимально приблизить изучаемую теорию к практике. За время существования факультета успели сложиться определенные традиции, которые передаются от курса к курсу.

У заочного обучения есть свои преимущества. И одно из них - это неограниченный поиск необходимой информации. Специфика изучаемых предметов такова, что использовать полученные знания можно практически в любой сфере деятельности, на любом рабочем месте, и, конечно же, для себя.

Профессия специалиста по социальной работе очень интересна, и сейчас открывает много новых перспектив. Формирование особого стиля, не похожего на зарубежные образцы - одна из главных задач современных специалистов, которым предстоит не только преобразывать систему, но значительно повысить престижность одной из самых гуманных профессий.

ПОЛУШИНА Л.А. выпускница 2003 года. В настоящее время работает преподавателем кафедры психологии, медицинской психологии и педагогики Кировской ГМА, ведет научную работу: «Считаю, что социальная работа - это перспективное направление деятельности, охватывающей различные сферы жизни человека. На мой взгляд, перед выпускниками факультета социальной работы открывается множество путей применения полученных знаний, поэтому они могут и должны быть востребованы обществом».

ХОЛСТИНИНА Е.В., окончила факультет с отличием в 2004 году. В настоящее время работает специалистом по социальной работе в Кировской детской городской клинической поликлинике № 1: «Задачей специалиста по социальной работе, осуществляющего свою деятельность на базе детской поликлиники, является профилактика правонарушений и безнадзорности среди детей и несовершеннолетних. В центре внимания - семьи, находящиеся в социально опасном положении. Работа ведется в тесном контакте с участковым педиатром, Центром социальной помощи семье и детям, Комиссией по делам несовершеннолетних и защите прав и интересов детей. Пока в г. Кирове специалисты по социальной работе есть только в 3 детских поликлиниках, это перспективное и интересное направление деятельности».

ВЫПУСКНИКИ-2007: Наши выпуск юбилейный, и это ко многому обязывает. Мы уже и не первоходы, а идем учебными тропами, которые проторили наши предшественники, и это, конечно, легче.

Пять летна факультете пролетели как один день. И каждую сессию - верьте, не верьте - а мы ждали как праздника - чтобы встретиться и с преподавателями, и с однокурсниками.

И как бы ни трудны были сессии, но всегда мы чувствовали огромную радость: от новых открытий, от общения со знающими свое дело педагогами, с увлеченными учебой друзьями.

Ах, как жаль, что время пролетело так быстро, так не хочется раставаться с родными стенами, и с хорошими людьми. Конечно, мы будем встречаться. Вот только не будет больше студенческой поры со всеми ее радостями и горестями, взлетами и падениями. А как будет всего это нам не хватать!

Огромное спасибо всем нашим педагогам, научившим нас всему тому, что они знали и умели сами. Мы стараемся как можно скорее все это применить на практике и претворить в жизнь!

А пока записываем еще раз адреса теперь уже бывших сокурсников: Петербург, Воркута, Коми... Обширная получается география! География добра и д

Начало социальной работы в России положил Указ Императора Петра Первого Великого (Алексеевича) №1856 1701 года 8 июня «Об определении в домовые Святейшего Патриарха богадельни нищих, больных, престарелых», который, по сути, стал датой рождения социальной работы в России.

Российскому обществу потребовалось почти 300 лет, чтобы осознание и потребность в социальной работе общества и конкретного человека были легитимизированы государством. Президент Российской Федерации В.В. Путин указом №1796 от 27 октября 2000 года «О дне социального работника» установил «красную дату календаря» - День социального работника, который ежегодно отмечается 8 июня. Во исполнение указа Президента РФ 23 апреля 1991 года в квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих Госкомтруда введены квалификационные характеристики «Специалиста по социальной работе». В сентябре 1991 года 20 вузов страны приступили к подготовке специалистов по социальной работе.

Кадры для работы в системе социального обслуживания населения Кировской области готовят факультет социальной работы, который был открыт в соответствии с договором между Кировским государственным медицинским институтом (ставшим в 1999 году академией) и Министерством труда и социального развития РФ от 3.10.96 г. о подготовке на базе КГМИ специалистов по социальной работе (специ-



Госэкзамен: тяните вопросы, но не тяните с ответом!

лизация «Социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями») на контрактно-договорной основе. В соответствии с лицензией Госкомвуза РФ, начиная с 1.09.97 г., организована подготовка специалистов по социальной работе на базе среднего и среднего профессионального образования. В декабре 2002 г. состоялся первый выпуск специалистов по социальной работе, дипломы выпускникам вручал губернатор Кировской области.

В настоящее время на факультете обучается около 450 студентов по заочной форме обучения. Осуществляется подготовка специалистов на базе общего среднего образования в течение 5,5 лет. Для лиц, имеющих среднее специальное образование, предусмотрена программа сокращенного (ускоренного) обучения - 4,5 года.

Выпускники факультета получают диплом с квалификацией «специалист по социальной работе». Помимо освоения основ профессии, студенты, изучив ряд специальных дисциплин, имеют возможность получить дополнительную специализацию «Социальное управление» или «Трудотерапия и реабилитология».

В 2004 году факультет вместе с Академией прошел государственную аккредитацию и заслужил высокую оценку со стороны экспертов Министерства здравоохранения и Министерства образования.



К 10-летию факультета социальной работы



С декабря 2004 года факультет социальной работы входит в состав деканата заочной формы обучения, деканом которого с ноября 2006 года является д.м.н., профессор М.В. Злоказова.

В 2005 году на базе факультета создана кафедра социальной работы и реабилитологии (зав. кафедрой – к.ф.н. Н.С. Семено), на которой преподаются общепрофессиональные и специальные дисциплины. Научно-исследовательская работа на кафедре ведется в области профилактики и социальной работы с наркозависимыми, полилевиантными подростками, социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями, организации деятельности социальных служб в регионе, большое внимание уделяется особенностям современной семьи и т.д.

Базовыми кафедрами для подготовки социальных работников являются также: кафедра гуманитарных наук (зав. кафедрой – к.ф.н., доцент А.Е. Михайлов), кафедра социальных наук (зав. кафедрой – к.и.н., доцент Л.Г. Шамова), кафедра психологии, медицинской психологии и педагогики (зав. кафедрой – к.м.н., доцент Е.П. Еликова), т.к. эффективность работы в социальной сфере во многом зависит от знания данных дисциплин.

На факультете работают высококвалифицированные специалисты, опытные педагоги: профессора: А.А. Косых, В.Ф. Юлов, доценты: А.Е. Михайлов, Л.Г. Шамова, В.И. Евсеенко, К.С. Степанов, В.В. Гайда, Е.П. Еликова, А.А. Покручин, Л.В. Рубцов и многие другие.

Координирующую роль по совершенствованию учебной и методической работы на факультете осуществляет проректор по учебной работе П.И. Цапок и Совет факультетов высшего сестринского образования и социальной работы. Деятельность всех факультетов и ректората возглавляет ректор Кировской ГМА И.В. Шешунов. У истоков открытия факультета стоял первый ректор Кировской ГМА, профессор В.А. Журавлев, доцент А.В. Плотников, доцент Е.М. Резцова.

Деканат факультета поддерживает тесные деловые отношения, помогающие дальнейшему совершенствованию учебно-методического процесса, с учебно-методическим объединением вузов России по образованию в области социальной работы, с Российским государственным социальным университетом. На факультете созданы и постоянно совершенствуются учебно-методические комплексы по изучаемым дисциплинам в соответствии с программами Министерства образования. С целью повышения эффективности обучения внедряются инновационные педагогические технологии с опорой на личностно-ориентированную, социокультурную и компетентностную парадигму.

С 2005 года факультет тесно сотрудничает с Евросоюзом в рамках проекта «Развитие социальных услуг для наименее защищенных

групп населения III». Направление работы «Социальная работа с ВИЧ/СПИД-инфицированными, социальная профилактика ВИЧ/СПИДа». Декан факультета М.В. Злоказова является экспертом проекта. Преподаватели факультета принимали активное участие в тренингах, проводимых представителями данного проекта Евросоюза. В 2006 году был проведен месячник по



Строгая комиссия на защите дипломов

борьбе с ВИЧ/СПИДом с применением методов аутреч-работы и проведением круглого стола со студентами младших курсов КГМА. Ценным для подготовки социальных работников является волонтерская деятельность, которая осуществляется под эгидой проекта.

Факультет активно сотрудничает с государственными органами, медицинскими и социальными учреждениями. Студенты проходят ознакомительную, производственную и преддипломную практику в отделах департамента социального развития Кировской области, федеральной службе занятости населения, миграционной службе, городских и районных комплексных центрах социального обслуживания населения, реабилитационных центрах и т.д. Студенты факультета принимали активное участие в различных социологических исследованиях таких, например, как «Женщина и социальное развитие региона», «Семья с детьми инвалидами», «Социальный портрет подростка» и т.д.

В 1996-1998 годах на факультете проводилась подготовка специалистов по социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями, которая была профинансирована Министерством труда и социального развития. Было подготовлено 25 дипломированных социальных работника высшей категории, среди которых директора учреждений социального обслуживания населения, руководители бюро медико-социальных экспертиз, ведущие специалисты департамента социального развития и т.д.

В соответствии с растущими требованиями, предъявляемыми к образованию в РФ в связи с присоединением нашей страны к Болонскому образовательному процессу, постоянно совершенствуется материально-техническая база факультета, пополняется библиотечный фонд учебных и методических пособий, в том числе и в электронном виде. Наличие в аудиториях мультимедийных проекторов позволяет читать лекции в соответствии с современными требованиями. На интернет-сайте размещены сведения о факультете, позволяющие работать в режиме «диалогового окна». Большое внимание уделяется оценке качества полученных студентами знаний и практических навыков. С этой целью при проведении курсовых и выпускных квалификационных экзаменов кроме ответов на вопросы

билетов применяется компьютерное тестирование и собеседование по ситуационным задачам, позволяющее определить умение студентов применять полученные знания на практике.

Студенты в процессе обучения получают особые знания, умения и навыки, которые необходимы выпускнику факультета социальной работы:

* ведение профессиональной практической работы (посредничество, консультирование, специализированная помощь) в социальных службах, организациях и учреждениях;

* организация и координация социальной работы с отдельными лицами и группами с особыми нуждами, с ограниченными возможностями, вернувшимися из специальных учреждений и мест лишения свободы и т.д.;

* проведение исследовательско-аналитической деятельности (анализ и прогнозирование, разработка социальных проектов, технологий) по проблемам социального положения;

* участие в организационно-управленческой и административной работе социальных служб, организаций и учреждений;

* содействие в интеграции деятельности различных государственных и общественных организаций и учреждений в социальной работе с населением.

Студенты овладевают формами и методами социокультурной, социально-педагогической, психосоциальной, социально-медицинской работы с различными категориями граждан.

В настоящее на факультете особое внимание обращается на подготовку специалистов по реабилитологии, которые смогут осуществлять профессиональную, социокультурную, педагогическую, психологическую и медицинскую реабилитацию лиц нуждающихся в восстановлении здоровья, число которых имеет тенденцию к увеличению.

Факультет готовит специалистов, работающих в органах государственной власти и местного самоуправления (городских и районных администраций), специализированных социально-медицинских, социально-психологических, реабилитационных центрах для детей и подростков с ограниченными возможностями, социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних, комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, в Фонде социального страхования, в Управлении исполнения наказаний, в Федеральной государственной службе занятости населения, в бюро медико-социальной экспертизы, в департаменте социального развития, областном наркологическом диспансере, городских и районных центрах социального обслуживания населения, центрах социальной помощи семье и детям, в городских детских поликлиниках.

География регионов, в которых работают выпускники нашего факультета простирается от Краснодарского края до Республики Коми, Архангельской, Вологодской, Тюменской областей. Среди наших выпускников: Степанова О.А. – консультант Секретариата министра здравоохранения и социального развития РФ, Богатырев А.В. – директор Подосиновского психоневрологического интерната, Коновалова

Л.Г. – главный специалист по кадрам управления здравоохранения Администрации г. Кирова, Бессолова Ю.А. – заведующая отделением срочного социального обслуживания КОГУ «Ленинский комплексный центр социального обслуживания населения», Кытманова Н.С. – специалист 1-й категории планово-экономического отдела управления финансово-экономического обеспечения департамента социального развития Кировской области, Малых И.А. – ведущий специалист управления опеки и попечительства Администрации г. Кирова, Шемякина Т.В. – зам.директора ООО МСЧ «Искож», Перешеина Г.И. – специалист по социальной работе ГЛПУ Кировский областной клинический перинатальный центр, участник международного проекта в рамках сотрудничества Минздравсоцразвития РФ и Стокгольмского университета «В чьих руках судьба ребенка?» (2005-2009г.г.) при поддержке агентства по международным связям Швеции CIDA и многие, многие другие.

В этом году произойдет пятый, юбилейный выпуск специалистов по социальной работе.

Выпускники факультета во время итоговой государственной аттестации стабильно показывают высокий уровень теоретической и практической подготовки.

К сожалению, существует проблема, которая все острее встает перед вузами страны: сокращение числа выпускников средних школ. Это может привести к значительному уменьшению числа абитуриентов и студентов. При этом в первую очередь могут пострадать факультеты



И фото на память о вузе...

социальной работы, где конкурс не столь высок прежде всего потому, что отмечается низкий уровень тарификации специалистов по данной специальности. Отсутствие изменений в оплате специалистов по социальной работе, в конечном счете, может привести к тому, что будет некому оказывать социальную помощь значительному количеству остро нуждающихся в ней людей.

Особенности развития России в условиях происходящей глобализации диктуют все возрастающую потребность в специалистах по социальной работе. По прогнозам экспертов, в России дефицит социальных работников составит в ближайшее время от 120 до 145 тысяч!

Наша задача при этом состоит в обеспечении страны высококвалифицированными кадрами, способными решать социальные проблемы современности не только в России, но и за рубежом. На нашем факультете мы стараемся создать все условия для подготовки специалистов по социальной работе в соответствии с современными требованиями Болонского процесса, с использованием инновационных технологий и широкого спектра информационно-технических средств обучения с опорой на личностно-ориентированную парадигму обучения.

**Злоказова М.В.,
Семено Н.С.,
Кузнецова Е.В.,
Кондакова Н.П.**

Не только лекции и семинары

Студенты факультета социальной работы в прошлом учебном году проходили три вида практики: учебно-ознакомительную, производственную и преддипломную. Все успешно преодолели этот важный рубеж в овладении практическими навыками специалиста по социальной работе.

Студентка Снегирева О.В., например, проходила практику в МУ «Центр социального обслуживания населения» г. Сосногорска Республики Коми, в социально-реабилитационном отделении: «Во время прохождения практики я получила огромный заряд и стимул заниматься этой работой в дальнейшем. Я старалась приходить к клиентам с улыбкой, быть лучиком солнца в их жизни и нести радость из внешнего мира. Во время проведения массажа я старалась говорить с пожилыми о чем-нибудь интересном, рассказывать о новых народных рецептах, о статьях в газетах, о телевизионных передачах, поддерживать их морально.

но. За несколько дней работы с подопечными я узнала, как с кем себя вести, изучила их характер, привычки, знала, на какую тему можно поговорить, а на какую - нет. Старалась умело общаться со слишком говорливыми клиентами, находить «общий язык» с замкнутыми и молчаливыми. Работа социального работника очень непростая, даже не столько в физическом плане, как в моральном и психологическом. При работе со своими подопечными, помимо своих должностных обязанностей, приходится много времени уделять вопросам психологии общения с пожилыми, выслушивать их проблемы, истерию их судьбы».

Студентка Игнатьева М.В.: «Производственная практика по социальной работе с несовершеннолетними оставила одновременно грустное, но в то же время позитивное впечатление. Особенно поразил энтузиазм сотрудников, их желание, а, главное, умение помочь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Удивила способность воспитателей, психолога и социального работника найти взаимопонимание даже с самым трудным ребенком. Действия мягко и ласково, но в то же время строго, что вызывает уважение и непоколебимый ав-

торитет к ним у детей, они создают атмосферу, которая благотворно действует на душевное состояние воспитанников, помогает преодолеть кризисную ситуацию и восстановить социальный статус личности ребенка. Единственный минус - ограниченность во времени. Ведь для того, чтобы помочь маленькому человеку, необходимо установить с ним доверительные и дружеские отношения, а за такой короткий промежуток времени это возможно лишь с очень открытыми детьми, не имеющими тяжелых душевных травм. Тем не менее, опыт работы с несовершеннолетними помог мне на практике опробовать методы и технологии социальной работы,

применить те знания и умения, которые я получила во время обучения. Я еще раз убедилась в правильности выбора профессии и необходимости, важности и актуальности квалифицированной деятельности специалиста по социальной работе в условиях современной жизни».

А **студентка Чуничовская Н.А.** рассказывает об учебно-ознакомительной практике: «Практика была очень содержательной, показательной и интересной. Была возможность ощутить сущность приобретаемой профессии, и её как положительных, так и отрицательных черт, но именно это и дало единое представление о специальности «социальная работа». Приобретенные теоретические навыки подкрепились их практическим применением. Доброжелательное отношение руководителей учреждений к студентам, как к будущим коллегам, вызывает желание активного прохождения и последующих практик.

Особенно понравился Областной центр реабилитации инвалидов молодого возраста, его масштабность, современность, разносторонность проводимой реабилитации, высококвалифицированные специалисты, полностью отдающие себя этой важной и благородной работе».

КИРОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ ФАКУЛЬТЕТ СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ

приглашает на обучение по специальности «Социальная работа» по специализациям «Социальное управление», «Трудотерапия и реабилитология» * Специальность «Социальная работа» - одна из самых востребованных в социальной сфере, органах государственной власти и местного самоуправления, специализированных социально-медицинских и социально-психологических учреждениях, некоммерческих организациях.

* Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели и специалисты Кировской ГМА, департамента социального развития Кировской области, Администрации г. Кирова.

* Студенты проходят практику в различных учреждениях социальной сферы г. Кирова и Кировской области.

* Профильным для специалиста по социальной работе является работа в кадровых службах предприятий и организаций. Должности «специалист по социальной работе» введены в штатное расписание учреждений здравоохранения - в наркологической и психиатрической службах.

* За последние годы во всех районах области открыты отделы социальной защиты населения, центры социального обслуживания населения, центры социальной помощи семье и детям, миграционные службы, реабилитационные учреждения.

Продолжительность обучения - 5,5 лет, ускоренная форма обучения - 4,5 года

* Стоимость обучения в 2006-2007 уч. г. составляет 13.900 рублей, для ускоренной формы обучения 14.300 рублей.

* На факультете ежегодно выделяется 10 бюджетных мест.

Прием на факультет проводится по личному заявлению граждан с 20 июня по 15 июля по адресу:

г. Киров, ул. К.Маркса, 137, 1 корпус Кировской ГМА, каб. 208

Абитуриенты к заявлению при поступлении приносят следующие документы:

* Документ об образовании (подлинник или заверенная ксерокопия),

* Медицинскую справку по форме 086 У,

* 6 фотографий 3x4,

* Копию трудовой книжки,

* Паспорт.

Вступительный экзамен на факультет - русский язык (ЕГЭ)

Справки по адресу:

г. Киров, ул. К.Маркса, 137 (1 корпус КГМА, деканат ФСР,

тел. 37-30-27, каб. 317,310)

Приемная комиссия, тел. 37-48-68

Свидетельство о гос. Аккредитации ФСНСОН №1432 от 23.04.2004 г.

Сотрудничество ФСР с Евросоюзом – важнейшая составляющая в подготовке специалистов по социальной работе

Европейский союз (ЕС) является объединением демократических европейских государств, готовых к совместной работе во имя мира и благополучия. В состав ЕС входит 25 стран-участниц. ЕС строит отношения со многими странами с целью укрепления сотрудничества. Одной из форм такого сотрудничества является программа ТАСИС (техническая помощь Содружеству независимых государств), которая направлена на улучшение процесса перехода к демократии в странах бывшего Советского Союза. Эта программа начала работать в начале 1990-х гг. На территории Кировской области в 2006 г. начал действовать уже третий проект ЕС «Развитие системы социальных услуг для наименее защищенных групп населения – III».

Целевыми группами проекта стали:

- дети и молодежь (0-24 лет), живущие с ВИЧ/СПИДом
- ВИЧ-положительные матери и их дети



Тут ответственность большая
Никого не заразить!
Про наркотики известно –
В организме им не место!
Плюсом – ВИЧ передается....
И здоровье не вернется!
Чтоб прожить не мало лет
Береги себя от бед,
Может все перечеркнуть
«Положительный» ответ!

Кроме того, студенты и преподаватели подготовили несколько информационных плакатов, посвященных теме месячника, которые были размещены в первом и третьем корпусах КГМА. Хорошо иллюстрированные плакаты вызвали интерес не только у студентов, но и преподавателей.

Студентки факультета Еремина Анна и Кнутова Екатерина участвовали в 2-дневном тре-



- потребители инъекционных наркотиков и их семьи

- молодые люди и подростки из группы риска Целями проекта являются:
- действие Министерству здравоохранения и социального развития РФ в создании и внедрении эффективной системы комплексных социальных услуг для живущих с ВИЧ/СПИДом;
- разработка и внедрение действенной и эффективной модели социальной, медицинской, психологической помощи и защиты интересов целевых групп в pilotных регионах;

- разработка и внедрение комплексного процесса обучения работников системы здравоохранения и социального обеспечения, работающих с целевыми группами;

- информационная кампания по повышению осведомленности общества, воспитание позитивного отношения и соучастия к целевым группам проекта.

Факультет социальной работы Кировской государственной медицинской академии является试点ной площадкой проекта. Декан факультета, д.м.н., профессор М.В. Злокозова является членом межведомственной рабочей группы по подготовке специалистов и реализации программы обучения по принципу «равный – равному».

Сотрудники кафедры социальной работы и реабилитологии в течение 2006 г. принимали активное участие в обучающих семинарах, координационных советах, проводимых в рамках проекта экспертами ЕС Константином Пирайловым, Ангеликой Почанке Альфор, Марион Фишер, Каролин Жиес, Пьром Кугасом.

Реализуя одну из целей проекта - повышение уровня знаний общества по проблеме ВИЧ/СПИДа, факультет социальной работы в декабре 2006 года провел мероприятие по борьбе с ВИЧ/СПИДом.

1 декабря 2006 г. преподаватели кафедры социальной работы и реабилитологии вместе со студентами 2 и 3 курсов ФСР провели акцию «Свобода без СПИДа», которая состоялась кировскими СМИ. В начале акции прозвучали стихи студентки 3 курса ФСР Елены Гридиной:

Нынче День
борьбы со СПИДом,
Нынче первый день зимы,
Подарю воздушный шарик,
А здоровье – береги!
В стихотворной форме студенты дали несколько советов присутствующим о том, как избежать заражения ВИЧ-инфекцией:

Медработникам твердим –
Соблюдай эпидрежим,

ниге проекта «Dance for life». Вместе с другими студентами, участвовавшими в этом тренинге, они посетили школу № 20 г. Кирова и провели в ней акцию по профилактике ВИЧ среди учащихся 10-11 классов.

19 декабря в рамках месячника по борьбе со СПИДом кафедра социальной работы и реабилитологии совместно с кафедрами сестринского дела, психологии, медицинской психологии и педагогики, кафедрой дерматовенерологии провела «круглый стол» на тему «Профилактика ВИЧ-инфекции». В работе «круглого стола» приняли участие студенты 1 курса Факультета социальной работы, специалисты Кировского СПИД-центра: психолог Кузнецова С.А. и педагог Галкина Н.С.

Прозвучали доклады, посвященные клиническим аспектам ВИЧ и СПИДа, организации психологической и социальной помощи ВИЧ-инфицированным, особенностям социальной работы с ВИЧ-инфицированными заключенными, профилактической работе среди школьников. Результаты опроса студентов после «круглого стола» свидетельствуют о том, что проведенное мероприятие является интересным и очень полезным для слушателей. Особенно участникам понравились выступления различных специалистов: психологов, медицинских работников, социальных работников, работников системы УФСИН.

Это были первые значимые мероприятия, проведенные факультетом социальной работы в рамках проекта ТАСИС. Мы планируем продолжение плодотворного сотрудничества координационного совета проекта, департамента социального развития Кировской области и Кировской ГМА по проблеме профилактики и организации социальной помощи ВИЧ-инфицированным и больным СПИДом.

Е.В.Кузнецова,
преподаватель кафедры
социальной работы
и реабилитологии

Объявлены выборы (конкурс) на следующие должности:

Кафедра гуманитарных наук

Доцент, 1 ст.

Кафедра пропедевтики детских болезней

Ассистент, 1 ст.

Кафедра фтизиопульмонологии

Зав. кафедрой, 1 ст.

Документы подавать на имя ректора в течение месяца со дня опубликования

Кафедра акушерства и гинекологии

Ассистент, 1 ст.

Кафедра внутренних болезней

Доцент, 1 ст.

Кафедра госпитальной хирургии

Ассистент, 1 ст.